ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ 1Η 2021

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

1. Η ανιούσα κυστεοουρηθρογραφία είναι εξέταση εκλογής για τη διάγνωση:


Κυστεοουρητηρικής παλινδρόμησης
2. Ποιο από τα παρακάτω συμπτώματα παρατηρείται στην κυστική δισχιδή ράχη (Spina Bifida Cystica):


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
3. Ποιο από τα παρακάτω χαρακτηρίζει τo φυσιολογικό καρδιογράφημα σε παιδιά μικρότερα των 3 ετών :


Δεξιά υπερτροφία


Αρνητικά επάρματα Τ στις δεξιές προκάρδιες απαγωγές
4. Χαρακτηριστικό εύρημα στην κλινική εξέταση στον παραμένοντα αρτηριακό πόρο είναι:


Συνεχές φύσημα στο αριστερό άνω στερνικό άκρο
5. Η γλυκοζυλιωμένη αιμοσφαιρίνη:
Χρησιμοποιείται για τον έλεγχο του βαθμού ρύθμισης του σακχαρώδη διαβήτη


Το ποσοστό της είναι ανάλογο με το βαθμό υπεργλυκαιμίας
6. Το μητρικό γάλα:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
7. Η αναιμία Cooley χαρακτηρίζεται από:


Αυξημένη HbF
8. Η εγκεφαλική παράλυση εκδηλώνεται κλινικά με:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
9. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για τη κλινική εξέταση παιδιού με πνευμοθώρακα:


Κατά την ακρόαση διαπιστώνεται ελαττωμένο αναπνευστικό ψιθύρισμα
10. Όλα τα παρακάτω είναι σωστά για την αιμορροφιλία Α εκτός από ένα:


Κληρονομείται με τον αυτοσωματικό υπολειπόμενο χαρακτήρα
11. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για τον ιό της γρίπης:


Ενοχοποιείται για το σύνδρομο Reye
12. Κυάνωση μπορεί να προκαλέσουν όλα τα παρακάτω αίτια εκτός από ένα:


Λεϊσμανίαση
13. Το πιάσιμο με δείκτη και αντίχειρα ενός αντικειμένου από ένα βρέφος γίνεται στην ηλικία


9-10 μηνών
14. Ποιό είναι το συχνότερο αίτιο της οξείας λαρυγγίτιδας:


Ο ιός της παραϊνφλουένζας
15. Ολα τα παρακάτω είναι σωστά για την σιδηροπενική αναιμία εκτός από ένα:


Ο μέσος όρος των ερυθρών (MCV) είναι αυξημένος (MCV ≥ 100) 
16. Συχνό αίτιο πνευμονίας στα παιδιά σχολικής ηλικίας είναι:


Oι ιοί


Το μυκόπλασμα της πνευμονίας


Ο πνευμονιόκοκκος
17. Ποιά (-ές) από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή (-ές):


Η παλμική οξυμετρία είναι η σημαντικότερη παρακλινική εξέταση επί βρογχιολίτιδας
18. Tα άλγη ανάπτυξης χαρακτηρίζονται από:


Παρουσιάζονται κυρίως το απόγευμα-βράδυ
19. Ποιος από τους παρακάτω τύπους σπασμών έχει την καλύτερη πρόγνωση:


Πυρετικοί σπασμοί
20. Ποιο από τα παρακάτω παρουσιάζεται στο σύνδρομο Cushing:


Αλλαγή συμπεριφοράς και αύξηση βάρους σώματος
21. Η αμβλύτης στην επίκρουση του θώρακος είναι εύρημα:


Πλευριτικού υγρού
22. Η διαφορική διάγνωση της πληκτροδακτυλίας περιλαμβάνει μία από τις ακόλουθες καταστάσεις:


Ινοκυστική νόσος
23. Ποια από τις παρακάτω παθήσεις του εμβρύου μπορεί να συνοδεύεται από πολυϋδράμνιο:


Ατρησία 12δακτύλου
24. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για την ετερόζυγο β- μεσογειακή αναιμία:


Η διάγνωσή της γίνεται με ηλεκτροφόριση αιμοσφαιρίνης
25. Η κυστική ίνωση συσχετίζεται με όλα τα παρακάτω εκτός από ένα:


Υπέρταση
26. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για την μικροδρεπανοκυτταρική αναιμία:
Είναι συνδυασμός ετερόζυγης β-μεσογειακής αναιμίας και ετερόζυγης S αιμοσφαιρινοπάθειας
27. Ο καλύτερος τρόπος για να προσδιορίσουμε το μικροοργανισμό που προκαλεί μια αρχομένη οξεία οστεομυελίτιδα σε παιδιά είναι:


Καλλιέργεια αίματος
28. Αύξηση της ανοσοσφαιρίνης IgM στο αίμα του ομφαλίου λώρου ανευρίσκεται σε:


Η απάντηση «Όλες τις παραπάνω»
29. Σε ποιες από τις παρακάτω καταστάσεις οι αυτοάνοσοι μηχανισμοί δεν θεωρούνται υπευθύνοι παθογενετικοί παράγοντες:


Φαινυλκετονουρία
30. Θα πρέπει να ανησυχούμε για ένα τελειόμηνο νεογνό που δεν απέβαλε μηκώνιο κατά τη διάρκεια:


Των πρώτων 24 ωρών ζωής
31. Ποια από τις παρακάτω συγγενείς καρδιοπάθειες είναι πιθανή σε παιδί με υπέρταση στα άνω άκρα:


Στένωση στον ισθμό της αορτής
32. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για τη φαινυλκετονουρία:


Χωρίς θεραπεία προκαλεί ψυχοκινητική καθυστέρηση
33. Βρέφος στην ηλικία των 2 μηνών με την πρώτη δόση εμβολίου έκανε ψηλό πυρετό. Για τη χορήγηση της 2ης δόσης εμβολίου τι είναι σωστό:


Να γίνουν οι εμβολιασμοί κανονικά
34. Ποιά είναι η πιό συχνή αιτία υψηλής απόφραξης του πεπτικού στα βρέφη:


Η στένωση του πυλωρού
35. Οι ομοζυγώτες της β θαλασσαιμίας μπορεί να εμφανίσουν όλα τα παρακάτω εκτός από ένα:


Πριαπισμό
36. Ποιο από τα παρακάτω προβλήματα δεν συνδέεται με λιποβαρή νεογνά:


ΣAΔ (Σύνδρομο Aναπνευστικής Δυσχέρειας) 
37. Όλα τα παρακάτω είναι εκλυτικοί παράγοντες ασθματικής κρίσης σε παιδιά που πάσχουν από βρογχικό άσθμα εκτός από ένα:


Μεγάλο υψόμετρο
38. Στη νόσο Kawasaki χορηγούμε:


γ-σφαιρίνη σε συνδυασμό με σαλικυλικό (ασπιρίνη) 
39. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό όσον αφορά την περιγεννητική ασφυξία στο νεογνό:


Μπορεί να προκαλέσει εγκεφαλοπάθεια και σπασμούς


Μπορεί να προκαλέσει νεκρωτική εντεροκολίτιδα
40. Η κώφωση μπορεί να είναι συνέπεια:


Νεογνικού πυρηνικού ίκτερου
41. Η ημερήσια πρόσληψη βάρους ενός βρέφους το πρώτο τρίμηνο της ζωής (σε γραμμάρια) είναι περίπου:


20-30
42. Αμέσως μετά τη γέννηση, τελειόμηνο νεογνό παρουσιάζει αυξανόμενη αναπνευστική δυσχέρεια και κυάνωση. Κατά την αντικειμενική εξέταση παρατηρείται πιθοειδής θώρακας και σκαφοειδής κοιλία. Ποια είναι η πιο πιθανή διάγνωση:


Διαφραγματοκήλη
43. Σε ένα παιδί με εισπνευστική δύσπνοια, όψη πάσχοντος, σιελόρροια και υπερπυρεξία, ποια από τις παρακάτω διαγνώσεις είναι η ποιο πιθανή:


Επιγλωττίτιδα
44. Ποιο από τα παρακάτω ευρήματα απαντάται πιο συχνά στα αγόρια με πρώϊμη ήβη σε σχέση με τα κορίτσια με πρώϊμη ήβη:


Όγκοι του κεντρικού νευρικού συστήματος
45. Φυσιολογικά στάδια ανάπτυξης ενός βρέφους είναι όλα τα παρακάτω εκτός από ένα:


Σε ηλικία 4 μηνών κάθεται χωρίς υποστήριξη
46. Νήπιο 2 ετών εξετάζεται επειδή η μητέρα του αναφέρει ότι ο δεξιός οφθαλμός στρέφεται προς τα έσω. Η αντικειμενική εξέταση δεικνύει στραβισμό με δεξιά εσωτροπία. Η βυθοσκόπηση είναι ανεπιτυχής και αντί του ερυθροαντανακλαστικού του βυθού υπάρχει ασπροκίτρινη χροιά. Το νήπιο πιθανότατα έχει:


Ρετινοβλάστωμα
47. Ποιο από τα παρακάτω όργανα μειώνεται σε μέγεθος σε παιδιά με σοβαρή ανεπάρκεια αύξυσης;


Εγκέφαλος
48. Σε αγόρι 4 ετών, που εμφανίζει υποτροπιάζοντα επεισόδια βρογχοπνευμονίας, πληκτροδακτυλία και δεξιοκαρδία, ποια είναι η πιθανότερη διάγνωση:


Σύνδρομο δυσκινησίας κροσσών (σύνδρομο Kartagener) 
49. Ποιο από τα παρακάτω για τον σακχαρώδη διαβήτη στα παιδιά δεν είναι σωστό:


Αντιμετωπίζεται με ινσουλίνη από το στόμα
50. Παιδί 21 μηνών με αιματηρές κενώσεις  από 24ώρου παρουσιάζει ψηλό πυρετό και σπασμούς. Στο άμεσο παρασκεύασμα των κοπράνων παρατηρούνται πολλά  πολυ-μορφοπύρηνα. Το πιθανότερο παθογόνο αίτιο είναι:


Σιγκέλλα
51. Αιμορραγικοί κύλινδροι στα ούρα ανευρίσκονται:


Στη σπειραματονεφρίτιδα
52. Ολα τα παρακάτω είναι σωστά για την εγκεφαλική αιμορραγία των προώρων  εκτός από ένα:


Παρουσιάζεται συνήθως την 2η εβδομάδα της ζωής
53. Ολα τα παρακάτω είναι σωστά για την πορφύρα Henoch-Schonlein (αλλεργική πορφύρα) εκτός από ένα:


Ο αριθμός των αιμοπεταλίων είναι χαμηλός
54. Ολα τα παρακάτω εκτός από ένα μπορούν να οδηγήσουν σε νεφρωσικό σύνδρομο.


Ελκώδης κολίτιδα
55. Σε ένα νεογνό που εμφανίζει πυρετό συνιστάται γενικά:


Εισαγωγή στο Nοσοκομείο για άμεση αντιμετώπιση
56. Κορίτσι 6 ετών παρουσιάζει εμπύρετη δεξιά τραχηλική λεμφαδενίτιδα από 4ημέρου. Δεν διαπιστώνονται κλυδασμός του λεμφαδένα και ενδοστοματικές ανωμαλίες.  Δεν αναφέρεται ιστορικό τραυματισμού ή επαφής με ζώα. Η εξέταση Mantoux αναφέρεται αρνητική προ 2μήνου. Ποια είναι η σωστή αντιμετώπιση του παιδιού;


Αγωγή στο σπίτι με χορήγηση από του στόματος κεφαλοσπορίνης α΄ ή β΄ γενιάς
57. Όλα τα παρακάτω αποτελούν αίτια χρόνιας νεφρικής ανεπάρκειας στην παιδική ηλικία εκτός από ένα:


Νεφρωσικό σύνδρομο ελαχίστων αλλοιώσεων
58. Ποια νεογιλά δόντια ανατέλουν συνήθως πρώτα:


Κάτω τομείς
59. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό κατά την κλινική εξέταση ενός νεογέννητου:
Εάν οι σφύξεις των μηριαίων αρτηριών είναι δύσκολο να ψηλαφηθούν χρειάζεται   καρδιολογική εκτίμηση
60. Ποιο από τα παρακάτω εμβόλια πρέπει να αναλαμβάνεται ανά 10ετία δια βίου:


Τετάνου-Διφθερίτιδας τύπου ενηλίκου (Td) 
61. Σε παιδί με ανιριδία και ημιυπερτροφία η πιθανότερη διάγνωση είναι:


Νεφροβλάστωμα
62. Ποια είναι η διάγνωση σε κορίτσι ηλικίας 15 ετών με κοντό ανάστημα, δερματικό πτερύγιο αυχένα και στένωση ισθμού αορτής:


Σύνδρομο Turner
63. Η ακετυλοκυστεϊνη είναι:


Αντίδοτο στη δηλητηρίαση με παρακεταμόλη
64. Όλα τα παρακάτω ευρήματα είναι σωστά για την επιγλωττίτιδα εκτός από ένα:


Προσβάλλει συνήθως βρέφη ηλικίας κάτω των 6 μηνών
65. Η επώαση της ανεμευλογιάς είναι :


14-21 ημέρες
66. Ένα παιδί έχει κοιλιακό άλγος, χαμηλό πυρετό, αρθρίτιδα, μικροσκοπική αιματουρία, και αιμορραγικό εξάνθημα στα κάτω άκρα. Ποια διάγνωση είναι η πιο πιθανή από τις παρακάτω:


Αλλεργική πορφύρα Henoch- Schonlein
67. Ποιο από τα παρακάτω απειλεί ένα νεογέννητο διαβητικής μητέρας:


Η υπογλυκαιμία
68. Αυξημένη απέκκριση κατεχολαμινών στα παιδιά συνήθως συμβαίνει σε:


Νευροβλάστωμα
69. Η συγγενής τοξοπλάσμωση μπορεί να προκαλέσει:


Ενδοκρανιακές επασβεστώσεις
70. Όλα τα παρακάτω είναι σωστά για την ακτινογραφία θώρακα μετά από εισρόφηση ξένου σώματος εκτός από ένα:


Ύπαρξη πλευριτικού υγρού
71. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί την αρχική θεραπεία της ιδιοπαθούς θρομβοπενικής πορφύρας:


γ-σφαιρίνη
72. Σε ποια παθολογική κατάσταση παρατηρείται αυξημένη όρεξη με απώλεια βάρους:


Υπερθυρεοειδισμό
73. Σε ποια ηλικία παρατηρούνται οι βαρύτερες λοιμώξεις από πνευμονιόκοκκο:


Παιδιά κάτω του έτους
74. Η αύξηση των δικτυοερυθροκυττάρων και της χολερυθρίνης ποια αναιμία χαρακτηρίζει:


Αιμολυτική
75. Τα νεογνά με ενδομήτρια καθυστέρηση αύξησης παρουσιάζουν όλα τα παρακάτω εκτός από ένα:


Μεγάλο βάρος για την ηλικία κύησης
76. Το σύνδρομο αναπνευστικής δυσχέρειας:
Κλινικά εμφανίζεται με ταχύπνοια, γογγυσμό, εισολκή μεσοπλευρίων, αναπέταση ρινικών πτερυγίων
77. Ποιο από τα παρακάτω μπορεί να θέσει την υπόνοια σεξουαλικής κακοποίησης:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
78. Στους πυρετικούς σπασμούς:


Εμφανίζονται κυρίως σε παιδιά ηλικίας 6 μηνών έως 6 ετών
79. Νεογνό που γεννιέται στην 39η εβδομάδα κύησης με ΒΓ 2000gr χαρακτηρίζεται ως:


Χαμηλού βάρους γέννησης και μικρό για την ηλικία κύησης
80. Ποιο κίνδυνο διατρέχουν οι έφηβοι που πάσχουν από σύνδρομο Marfan :


Ρήξη ανευρύσματος αορτής
81. Η νόσος Gaucher χαρακτηρίζεται από όλα τα παρακάτω εκτός από ένα:


Άριστη πρόγνωση
82. Όλα τα παρακάτω είναι χαρακτηριστικά της ιλαράς εκτός από ένα:


Φυσιολογική θερμοκρασία κατά την εμφάνιση του εξανθήματος
83. Τα διαγνωστικά κριτήρια της νόσου Kawasaki είναι τα παρακάτω εκτός από ένα:


Ηπατο-σπληνομεγαλία
84. Όλες οι παρακάτω είναι συνηθισμένες αιτίες αιμορραγίας από το ορθό εκτός από μία:


Συγγενές μεγάκολο (Νόσος Hirschsprung) 
85. Πυρηνικός ίκτερος σχετίζεται με τα επίπεδα στον ορό της:


«Αδέσμευτης» χολερυθρίνης
86. Η ιογενής μηνιγγίτιδα πρέπει να θεραπεύεται με:


Τίποτα
87. Σε νεογνό ψηλαφάται κυστικός όγκος μαλακός, μεγέθους μήλου, στο ύψος της οσφυικής μοίρας της σπονδυλικής στήλης και διαπιστώνεται χαλαρή πάρεση των κάτω άκρων. Ποιά είναι η πιθανότερη διάγνωση:


Μυελομηνιγγοκήλη
88. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό:
Η οξεία παραρρινοκολπίτιδα μπορεί να είναι επιπλοκή της αλλεργικής ρινίτιδας
89. Όλα τα παρακάτω αφορούν τη σωστή διατροφή του βρέφους εκτός από ένα:


προσθήκη σιτάλευρου από τον 2ο μήνα της ζωής
90. Όλα τα παρακάτω αποτελούν τα πιο συχνά αίτια της άπνοιας της προωρότητας εκτός από ένα


Παροδική ταχύπνοια
91. Ο εγκολεασμός προκαλεί:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
92. Μεγάλη πρόσθια πηγή στο νεογνό μπορεί να σχετίζεται με:


Αχονδροπλασία


Υποθυρεοειδισμό
93. Στον νεογνικό υπερθυρεοειδισμό υπάρχουν:


Θετικά αντιθυρεοειδικά αντισώματα από τη μητέρα
94. Ποιο από τα κατωτέρω είναι σωστό σχετικά με το Σύνδρομο Αναπνευστικής Δυσχέρειας (ΣΑΔ)


Είναι δύσκολο να διαφοροδιαγνωστεί από λοίμωξη
95. Τι δεν ισχύει συνήθως για βρέφος ηλικίας 10 μηνών:


Βαδίζει μόνο του χωρίς υποστήριξη
96. Aυξημένη συχνότητα εμφάνισης λευχαιμίας παρατηρείται σε παιδιά με:


Σύνδρομο Down
97. Σε παιδί με κρίση βρογχικού άσθματος λαμβάνονται αέρια αίματος. Ποια τιμή PCO2 αντιστοιχεί σε σοβαρότερη κρίση:




60 mmHg

98. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για ένα παιδί που το βάρος του είναι στην 90η εκατοστιαία θέση για την ηλικία του :




Μόνο 10% των παιδιών της ηλικίας του είναι βαρύτερα από το παιδί

99. Σε ποια κατάσταση από τις παρακάτω πρέπει να αποκλείστεί η πολιομυελίτιδα:




Χαλαρή παράλυση

100. Ποια από τις παρακάτω καταστάσεις μπορεί να έχει φυσιολογική απεικόνιση του κεντρικού νευρικού συστήματος (ΚΝΣ):




Επιληψία

